

6.9%的增速、1.6%的通胀、超过1300万人的城镇新增就业……18日公布的2017年中国经济“年报”，向世界亮出一份稳中向好、好于预期的成绩单。

在复杂的国内外经济形势下，中国经济总量不仅首次突破80万亿元大关，更在推

动结构优化、动力转换和质量提升上蹄疾步稳，为经济注入中长期发展动力。在党的十九大召开之年，中国经济展现出的新气质，成为过去五年中国发展取得历史性成就的最新注脚，也为中国经济迈向高质量发展注入信心和动力。

超预期“成绩单”传递推动经济高质量发展信号

新华社记者 陈炜伟 申铖 刘红霞

□跃上新台阶□ GDP首破80万亿元



① 在安徽合肥开幕的科大讯飞(首届)全球1024开发者节展示区内，参观者和智能语音机器人进行互动(2017年10月24日摄)。

② 几名学生在福建省福州市的一处共享单车停车点取用共享单车(2017年4月12日摄)。

□展现新活力□ 经济结构更优效益更好

2017年全年，第三产业增加值和最终消费支出对GDP增长的贡献率双双达到58.8%，全国日均新登记企业1.66万户……18日亮相的这些数据背后，一个活力四射、更高质量的中国经济备受瞩目。

世界银行中国局首席经济学家李伟乔认为，2017年中国经济表现亮眼，不仅经济增速明显好于预期，而且在居民收入增长、生态环境改善、处置过剩产能等方面均取得进展和突破。

这些亮眼的数据折射中国经济的新气象：

——新旧动能加快转换。从“互联网+”到共享经济，从大数据到人工智能，新产品、新产业和新业态蓬勃发展。2017年，战略性新兴产业、高技术产业、装备制造业增加值增长超过10%。

——开放新格局加快构建。此前两年持续低迷的外贸，2017年实现了14.2%的强势增长，进口和出口更加平衡；全年利用外资规模超8700亿元人民币，创下历史新高。

——民生获得感增强。时隔一年，城乡居民收入增幅再度“跑赢”GDP增速；居民消费价格同比上涨1.6%，物价涨幅温和。

□迈向高质量□ 2018年夯实稳中向好势头

2018年，是贯彻党的十九大精神的开局之年，是改革开放40周年，是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。三大定位的背后，推动高质量发展无疑是中国经济的关键词。

“2018年经济运行有望延续增速稳、就业稳、物价稳、效益稳的‘多稳’局面，将为经济工作重心更多转向高质量发展提供有利条件。”国务院发展研究中心主任李伟说。

围绕推动高质量发展，不久前召开的中央经济工作会议部署了8项重点工作。深化供给侧结构性改革成为其中的首要任务，会议还明确要深化要素市场化配置改革，重点在“破”、“立”、“降”上下功夫。

国家发展改革委有关负责人透露，2018年要推动实体经济特别是制造业转型升级、提质增效，全面实施促进大数据发展行动，从总量性去产能转向结构性优产能为主，加快推动“僵尸企业”出清，加大力度治理“红顶中介”。

展望未来，坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，全国上下勠力同心、稳扎稳打，必将推动中国经济巨轮向着高质量发展的目标扬帆远行，取得更大的历史性成就。

(本栏文图均据新华社电)

国家知识产权局：

国内企业创新主体地位进一步巩固

据新华社北京1月19日电 记者日前从国家知识产权局获悉，2017年，企业对国内发明专利申请增长的贡献率达到73.5%。国家知识产权局规划发展司司长毕囡表示，国内企业创新主体地位进一步巩固。

2017年，我国国内发明专利申请量和拥有量中，企业所占比重分

别达到63.3%和66.4%，较2016年提高1.6和0.9个百分点；国内企业有效发明专利5年以上维持率达到70.9%，较2016年提升3.4个百分点。

与此同时，我国企业海外专利布局能力不断增强。2017年，年度提交PCT国际专利申请100件以上的国内企业达到44家，较2016年增加18家。



冰城中华巴洛克街区“冰装”迎客 1月19日，游客在哈尔滨中华巴洛克街区拍照留影。近日，冰城哈尔滨市的著名景区——中华巴洛克街区修建完成了多处冰雕，老街添新景，“冰装”迎接八方来客。新华社记者 王建威 摄

我国生鲜乳产品抽检合格率达99.8%

据新华社北京1月19日电(记者董峻)据农业部最新监测，全国生鲜乳产品的抽检合格率达99.8%，三聚氰胺等违禁添加物抽检合格率则连续9年保持在100%。农业部有关负责人日前对此表示，我国生鲜乳的质量水平处于最好时期。

农业部从2016年开始，连续组织发布《中国奶业质量报告》，通过权威数据展现中国奶业发展现状。

2017年，我国生鲜乳蛋白率抽检平均值3.2%，乳脂肪抽检平均值3.8%，分别高出生乳国家标准0.4和0.7个百分点，达到发达国家水平。

为保障生鲜乳质量稳步提升，农业部大力推进优质奶源基地建设，推动奶业转型升级。目前，我国奶业以规模牧场、中高产牛群为主体的生产体系基本形成，规模牧场机械化挤奶率达到100%。



中国水印版画大展在杭州开幕 1月19日，观众在欣赏水印版画作品《西厢记》。当日，“水印千年——中国水印版画大展”在位于杭州的浙江美术馆开幕，展览共展出140余件水印版画精品，展现水印版画这一独特技艺的千年艺术成就。新华社发

周口市中心城区棚户区(城中村)改造征迁及安置房建设工作进度表

征迁工作指挥部办公室制

	计划征迁任务		协议签订完成情况		交房验收完成情况		房屋拆除完成情况			安置房建设情况		2018年1月19日
	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数完成百分比	面积完成百分比	项目名称	工作进度		
川汇区	13198	4065802	9044	2717587	7739	2369984	2241	689365	16.98%	16.96%	建设嘉苑	正在进行围墙建设和工程用水用电安装
											七一嘉苑	完成了四项审批
											贾鲁嘉苑	正在进行围墙建设和工程用水用电安装
											金海嘉苑	正在进行围墙建设和工程用水用电安装
											高尚嘉苑	完成了四项审批
经开区	1657	632950	2234	835019	2234	835019	2234	835019	134.82%	131.92%	运粮河畔	完成了四项审批
东新区	3382	1263000	5954	2187685	5954	2187685	5954	2187685	176.05%	173.21%	顺和家园	项目施工单位正在进行场区总平面方案布置，安置区围墙已拉设1000米
											泰和家园	项目施工单位正在进行场区总平面方案布置，安置区围墙已拉设1180米
											德和家园	已完成四项审批，安置区围墙已拉设完毕
											诚和家园	已完成四项审批，安置区围墙已拉设完毕
											丰和家园二期	已完成四项审批，正在开展安置区用地范围内的征迁工作
港区	1500	450000	1758	533745	1624	493830	1551	470790	103.40%	104.62%	未来家园三期B区	完成了四项审批
合计	19737	6411752	18990	6274036	17551	5886518	11980	4182859	60.70%	65.24%	—	—

中心城区集中整治环境卫生和出店经营督查情况通报

1月18日，市文明办、市爱卫办、市城管办专项整治督查组对中心城区环境卫生和出店经营整治工作进行全面督查，现将有关情况通报如下：

一、管理较好路段(区域)

1.黄河路(中州大道-汉阳路)，责任辖区：川汇区。

2.八一大道(太昊路-黄河路)，责任辖区：市经济开发区。

3.管理较差路段(区域)

1.颍河路(八一大道-中州大道)积雪多，建筑垃圾乱堆放，责任辖区：川汇区。

2.交通大道(建安路-大庆路)占道洗车，废品收购点占道经营，慢车

道及人行道垃圾积存现象严重，责任辖区：川汇区。

3.人民路(中州大道-八一大道)临时摊点占道，环境卫生差，责任辖区：川汇区。

4.庆丰路(大庆路-周口大道)积雪多，道牙积尘现象严重，垃圾清理不及时，责任辖区：东新区。

5.中州大道(黄河路-莲花路)积雪多，垃圾清理不及时，责任辖区：市经济开发区。

周口市文明办

周口市爱卫办

周口市城管办

2018年1月19日